

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ
Καθηγητής
Υπ. Βουλευτής Α' Πειραιά
ΠΑ. ΣΟ. Κ.

31.5.1989

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

" Η πολιτική έναντι των ιδιωτικών επιχειρήσεων εν' όψει της Ευρωπαϊκής ενοποίησης του 1992", ήταν το θέμα συζήτησης που διοργανώθηκε το βράδυ της Τρίτης (30/5/89) στο Ξενοδοχείο Intercontinental.

Στη συζήτηση που διοργάνωσαν οι " Financial Times ", πήραν μέρος ο καθηγητής Κώστας Σημίτης και ο Μιλτιάδης Εβερετ. Οι δύο ομιλητές μετά απο σύντομη εισήγησή τους, απάντησαν σε ερωτήσεις δημοσιογράφων του οικονομικού τύπου, αλλά και σε ερωτήσεις των συμμετασχόντων στην εκδήλωση.

Στην σύντομη εισήγησή του ο Κ. Σημίτης επισήμανε ότι η ενιαία αγορά θα άρει τα εμπόδια τα οποία σήμερα περιορίζουν την αποτελεσματικότητα των επιχειρήσεων και τις εμποδίζουν να εξαντλήσουν τις δυνατότητες πλήρους αξιοποίησης των πόρων τους.

Παράλληλα η ενιαία αγορά θα διαμορφώσει ένα νέο ανταγωνιστικό περιβάλλον το οποίο θα ωθήσει τις επιχειρήσεις στην αξιοποίηση νέων ευκαιριών.

Ο Κ. Σημίτης τόνισε ότι η άρση των εμποδίων το 1992, θα αποδώσει σημαντικά βραχυπρόθεσμα οφέλη ενώ τα μεσοπρόθεσμα οφέλη προβλέπεται να είναι πιο εντυπωσιακά.

Οι επιπτώσεις όμως της ενιαίας αγοράς θα διαφέρουν σημαντικά ανάμεσα στα διάφορα κράτη-μέλη, ανάμεσα στις περιοχές και στους τομείς ή κλάδους. Οι αναλύσεις δείχνουν πως οι λιγότερο αναπτυγμένες χώρες του Ευρωπαϊκού Νότου, όπως η Ελλάδα, θα συναντήσουν ιδιαίτερες δυσκολίες για να αξιοποιήσουν τις ευκαιρίες που προσφέρονται. Οι επιχειρήσεις θα αντιμετωπίσουν σκληρότερο ανταγωνισμό και θα υπάρξουν σημαντικές επιπτώσεις στην απασχόληση.

Στην ομιλία του ο πρώην Υπουργός επισήμανε ότι ενώ το κόστος απο την ολοκλήρωση της Ευρωπαϊκής Αγοράς θα προκύπτει αυτόματα, τα οφέλη απο αυτήν υπάρχουν μόνο ως δυνατότητες και απαιτούν σοβαρές προσπάθειες, απο την μεριά των κυβερνήσεων, των επιχειρήσεων και των άλλων οικονομικών φορέων για να τις αξιοποιήσουν.

Τέλος, στην εισαγωγική του ομιλία ο Κ. Σημίτης αναφέρθηκε και στο ρόλο που πρέπει να παίξουν οι εργαζόμενοι στην κατεύθυνση προς την εσωτερική αγορά της Ευρώπης, οι οποίοι θα πρέπει να έχουν

εξασφαλισμένο το δικαίωμα της πληρωρότητας και της διατύπωσης άποψης για τις επιχειρησιακές επιλογές.

Απαντώντας σε ερωτήσεις τόσο των δημοσιογράφων όσο και των συμμετασχόντων ο Κ. Σημίτης τόνισε:

- Μιά νέα υποτίμηση της δραχμής θα ήταν σήμερα τεράστιο λάθος, γιατί θα έφερνε μια μεγάλη αναστάτωση στην Ελληνική Οικονομία με αποτέλεσμα το όποιο μικρό κέρδος στον τομέα των εξαγωγών να εκμηδενιζόταν πολύ σύντομα.

- Πρέπει να υπάρξει δραστική μείωση των ελλειμμάτων. Μπορούν για παράδειγμα να εξοικονομηθούν πόροι από τον ορθολογισμό των δαπανών για την άμυνα που είναι υψηλές, όπως και από τον εξορθολογισμό της 'δημόσιας διοίκησης καθώς και από την μείωση ή και κατάργηση επιδοτήσεων από το κράτος.

- Η παραοικονομία στη χώρα μας φτάνει στο 30% της επίσημης οικονομίας μας. Από αυτήν υπολογίζεται ότι χάνονται ετησίως 400δισ δρχ. Πρέπει να γίνει προσπάθεια προς αυτόν τον τομέα, με αδιαφορία για το όποιο πολιτικό κόστος.

- Οι ιδιωτικές επενδύσεις το 1988, αυξήθηκαν κατά 10,5%. Αυτό οφείλεται στο ότι από το πρόγραμμα της σταθεροποίησης 1986-87 αυξήθηκαν τα κέρδη των επιχειρήσεων άρα έγιναν επενδύσεις.

- Πρέπει να υπάρξει κοινωνική και πολιτική συναίνεση για τα μεγάλα θέματα της χώρας όπως είναι η δημόσια διοίκηση και η κοινωνική ασφάλιση.

- Στην Ελλάδα θα πρέπει να λειτουργούν και να συνεργάζονται αρμονικά και οι τρεις τομείς της οικονομίας, ο δημόσιος, ο ιδιωτικός και ο κοινωνικός τομέας.

- Οι Ελληνικές επιχειρήσεις, πρέπει να στρέψουν τη δραστηριότητά τους προς τον τομέα των εξαγωγών.

- Η πολιτεία πρέπει να καταβάλει προσπάθεια για την αναβάθμιση της εκπαίδευσης στη χώρα μας. Η παιδεία σήμερα βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο. Στην χώρα μας δεν υπάρχει περιθώριο για ιδιωτικά Πανεπιστήμια.

- Στα πλαίσια της ενιαίας αγοράς του 1992 είμαστε όλοι αναγκασμένοι να παλέψουμε. Όλα τα ελληνικά κόμματα πρέπει να δείξουν στο λαό τα προβλήματα και να συμβάλουν στον προβληματισμό για την λύση τους. Την λύση των προβλημάτων, δεν θα μας την

χαρίσει κανείς. -

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ
Καθηγητής
Υπ. Βουλευτής Α' Πειραιά
ΠΑ.ΣΟ.Κ.

31.5.89

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τα κεντρικά μηχανοστάσια του Ο.Σ.Ε στον Πειραιά, επισκέφθηκαν σήμερα ο καθηγητής Κ. Σημίτης, πρώην Υπουργός, Υποψήφιος βουλευτής Α' Πειραιά, ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών Γ. Χαραλάμπος και το μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Θ. Τσούρας.

Οι κύριοι, Σημίτης, Χαραλάμπος και Τσούρας συζήτησαν με τους εργαζόμενους στον Ο.Σ.Ε, τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν.

Στις 9:30 το βράδυ ο Κ. Σημίτης, μίλησε στα εγκαίνια του Εκλογικού Κέντρου του ΠΑ.ΣΟ.Κ στα Καμίνια του Πειραιά.

Αύριο, Πέμπτη, 1.6.89, ο Κ. Σημίτης θα επισκεφθεί στις 11:00 π.μ την λαϊκή αγορά στα Μανιάτικα του Πειραιά.

Αύριο στις 8:30 το απόγευμα ο Κ. Σημίτης θα μιλήσει στα εγκαίνια του Εκλογικού Κέντρου του ΠΑ.ΣΟ.Κ, Πρ. Ηλία και Ευαγγελίστριας στον Πειραιά (Βενιζέλου 70).